

Отзыв  
о диссертационной работе А.Р. Утяшева  
«Формальные и семантические аспекты гипертекстуальности новостных  
сообщений в Рунете»

Диссертационная работа А.Р. Утяшева посвящена важной и интересной теме – исследованию формальных и смысловых особенностей гипертекстовой организации новостных сообщений в Интернете. Тема представляется актуальной, поскольку новостной интернет-дискурс в настоящее является масштабным явлением, и в некоторых случаях он оказывает большее влияние на информационную жизнь общества, чем традиционные формы СМИ (телевидение, радио, печатные издания).

Несмотря на то, что язык СМИ – активно развивающаяся в последние десятилетия тема филологических исследований, лингвистическая специфика новостных интернет-сообщений является практически неизученной. Научная новизна работы состоит в том, что в ней впервые, на значительном материале, выявляются смысловые отношения между источниками и объектами гипертекстовых переходов. В результате проведенного анализа делается вывод о том, что семантика перехода – важнейшее средство «приращения смысла». В ряде случаев нетривиальные семантические отношения между источником и объектом гипертекстового перехода могут становиться манипуляционным средством. Теоретическая значимость работы состоит в том, что ее автор обосновывает и вводит в научный обиход ряд понятий (*хедлайн, инсет*), использование которых позволяет ему описать специфику гипертекстовой организации новостных интернет-сообщений.

Считаю, что работа выполнена на высоком научном уровне. Ее автор, А.Р. Утяшев, проявил способность к самостоятельной исследовательской работе и заслуживает рекомендации к защите.

Д.ф.н., профессор  
кафедры русского языка  
филологического ф-та МГУ



О.В. Дедова